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Benin bo danes podpisal
pel mirovnih popdb

Priznanje Bolgarije?
Namestniki o političnih 

določilih pogodbe z Avstrijo

50% BRITANSKIH
ČET IZ GRČIJE

Atene, 4. februarja
Uradno poročajo iz Aten, da bo 

Velika Britanija v kratkem umak
nila 50% svojih čet iz Grčije.

Obvestilo britanskega veleposla
ništva poroča, da so grSko vlado 
obvestili, da bo Velika Britanija v 
skladu z načrti v kratkem Se nada
lje znižala Število čet v Grčiji. To 
zmanjšanje čet, ki bo zahtevalo ne
kaj tednov, bo znaialo približno 
50% sedanjega Števila čet v Grčiji.

Iz uradnih krogov smo izvedeli, 
da sporočilo o 50% snižanju britan
skih čet ne portieni nepričakovane 
spremembe v britanski politiki do 
Grčije. Britanska vlada je imela le 
nekaj časa v načrtu zmanjšanje Šte
vila čet v Grčiji, ki znaša zdaj 
približno 30.000 mož. vendar niso 
Se določili datuma za umik.

Zmanjšanje čet bo izvedeno s po
polno vednostjo grSke vlade, na 
zahtevo katere je ostalo v Grčiji 
po osvoboditvi določeno število bri
tanskih čet.

Nekateri diplomatski opazovalci 
postavljajo to vpraSanje v zvezo z 
umikom sovjetskih čet iz Bolgarije, 
ki naj bi bil izveden 90 dni po 
vstopu mirovne pogodbe v veljavo. 
Vendar pa v Londonu teh dveh 
vprašanj uradno ne postavljajo v 
zvezo, ker sta popolnoma različni. 
Sovjetske čete so v Bolgariji kot 
zasedbene čete v sovražni državi, 
medtem ko so britanske čete v Gr
čijo prišle na povabilo grSke vlade, 
ki je članica Združenih narodov.

BRITANSKI PARLAMENT
RAZPRAVLJA O OSNUTKU 

ZA PODRŽAVLJEN JE 
INDUSTRIJ

London, 4 februarja 
Včeraj se je pričelo v britanski 

spodnji zbornici dvodnevno raz
pravljanje o zakonskem osnutku za 
podržavljenje industrij. Po določi
lih .tega zakona bo britanska drža
va kupila približno 570 električnih 
družb in občinskih podjetij. Menijo, 
da maša odškodnina zasebnim 
družbam 350 milijonov funtov šter-
lirl^OV. Konservwtiv.ru posli, .ulj 8e
bodo protivill zakonskemu osnutku, 
londonska trgovinska zbornica pa 
je proti ukrepu protestirala. Danes 
bo poslanska zbornica znova raz. 
pravljala o zakonskem osnutku za 
podržavljanje prevoznih podjetij. 
Medtem zaključujejo delo za sesta
vo druge Bele knjige, ki jo bo vla
da objavila o gospodarskem polo
žaju Velike Britanije. Menijo, dia bo 
obsegala podiobno poročilo o za
poslitvi delovnih s l, o dohodkih 
države, o trgovini s tujino in o med
narodnih preračunih Velike Bri
tanije.

Objava bo obsegala tudi vladne 
smernice za gospodarsko politiko v 
prihodnjem letu z ozirom na veli
ko pomanjkanje delovnih sil. Me
nijo, da bodo Belo knjigo pravo
časno objavili za parlamentarno raz
pravljanje, ki bo koncem meseca.

MAYHEW O ANGLO- 
FRANCOSKI POGODBI

London, 4. februarja 
Britanski podtajnik, v zunanjem

ministrstvu. Christopher Mayhew je 
v parlamentu tejavil da upa na sko
rajšnji zadetek anglo-francoskih 
pogajanj za sklenitev zavezniške 
pogodbe. Dodal je, da upa na hi
ter uspeh teh pogajanj.

LONDON, 4. februarja — Danes bo britanski zunanji mi
nister Bevin v Londonu podpisal mirovne pogodbe z Italijo, 
Madžarsko, Bolgarijo, Romunijo in Finsko. Pričakujejo, da bo 
mirovne pogodbe pred uradno svečanostjo podpisat tudi fran
coski zunanji minister Bidault. Molotov je za Sovjetsko zvezo 
pogodbe podpisal prejšnjo sredo, za Združene države pa jih
je 21. januarja podpisal Byrnes._______

Z Bevinovlm podpisom bo nasta
lo zelo zanimivo tehnično diplomat
sko vprašanje. Dejansko Velika Bri
tanija še ne priznava bolgarske vla
de. Omeniti Je treba, da ja Velika 
Britanija 10. oktobra uradno sta
vila pridržke glede poteka splošnih 
volitev v Bolgariji. Dejstvo, da Ve
lika Britanija podpiše mirovno po
godbo z Bolgarijo, jasno kaže, da 
Je pripravljena priznati bolgarsko 
vlado ter z njo znova navezati di
plomatske stike. Po poročilu pred
stavnika britanskega zunanjega mi
nistrstva niso daslej o tem še niče
sar uradno sklenili.

V bukareških časopisih so včeraj 
objavili besedilo romunske mirov
ne pogodbe. Pogosto se je slišal ko
mentar da so pogoji te mirovne po
godbe »pretežki*. Predstavnik ro
munske vlade je izjavil: «Ne smemo 
pozabiti, da smo poraženi. Zdi se. 
da mnogo voditeljev opozicije po
zablja, da smo izgubili vojno.* Ne
ki voditelj opozicije je izjavil: «Ko 
se bodo po podpisu mirovne pogod
be umaknile vse zavezniške čete iz 
vseh premaganih držav, bo mogo
če izpolniti gospodarske obveznosti 
mirovne pogodbe ter obnoviti red 
no življenje. Drugače ne bo miru, 
temveč samo prehodna doba pred 
novo vojno.*

Z odlokom kitajske narodne vla
de, ki so ga Izdali v nedeljo, so 
za opolnomočenca, ki naj podpi
šeta mirovno pogodbo z Italijo, ime- 
uuvali kitajskega, zunanjega mini
stra dr. Vang Sih Cieha in kitaj
skega veleposlanika v Parizu Cin 
Taja.

Ker za včeraj ni bilo določe
no nobeno zaslišanje manjših 
zavezniških držav, so se štirje 
posebni namestniki zunanjih 
ministrov za Avstrijo posvetili 
razpravljanju o določilih politič
nega dela avstrijske mirovne 
pogodbe. Zaradi odsotnosti 
glavnega francoskega delegata 
Couve de Murvillea je predse
doval seji Camille Pariš.

Ko so dosegli sporazum o raznih 
točkah, so namestniki predali poli
tičnemu pododboru štiri določila, 
med katerimi je tudi določilo o av
strijski narodnosti, človečanskih 
pravicah in o odstranitvi prot'de 
mokratskih elementov.

Sovje tski delegat Ousev je zah te 
val, da se vnese v pogodbo določilo, 
ki bi priznalo zakon, s kater.m bi 
lz države izgnali habsburško dina
stijo. Glede te točke so ostali na
mestniki izrazili željo, da bi zakon 
glede Habsburgov preučili, preden 
hi nadaljevali razpravljanje o tem

Glede vprašanja vojnih zločincev 
je prišlo do nesoglasja, ker je bri
tanski delegat lord Hood izjavil, 
da je po njegovem preudarku polo
žaj v Avstriji, ki je že 18 mesecev

pod nadzorstvom zavezniških ob
lasti, drugačen kot v satelitskih dr
žavah Nemčije. Gusev je izjavil, da 
se ne strinja s tem mnenjem in je 
dejal, da v Avstriji gotovo ni nad
zorstvo boljše kot v Romuniji, Bol
gariji in na Madžarskem. V pr.me- 
ru slednjih treh držav — je dodal 
Gusev — ni bilo nobenih ugovarjanj 
zaradi zanemarjanja vprašanja voj
nih zločincev, medtem ko je po
ložaj v Avstriji drugačen.

Nato so razpravljanje o tej točki 
preložili, ne da bi prišli do rešitve.

Belgija je predložila namestnikom 
spomenico, v kateri podaja svoje 
stališče do Avstrije, izrazila pa je 
željo, da ne želi biti danes ustme
no zaslišana, kot je bilo določeno. 
Ce bo Belgija vztrajala, bodo na
mestniki danes nadaljevali z raz
pravljanjem o političnih določilih 
pogodbe.

PREUČITEV PROBLEMA
RAZSELJENIH OSEB

London, 4. februarja 
Podtajnik britanskega zunanjega 

ministrstva Christopher Mayhew 
Je včeraj naznanil v parlamentu, 
da bo britanska parlamentarna de
legacija, ki sestoji iz laburista Be- 
sw:c;ka, laburista Hebsona in konser
vativca majorja T. V. Beamiska o- 
biskala britanska področja v Nem
čiji in Avstriji, in nato poročala o 
problemu «razseljenih oseb* na teh 
področjih. Delegacija, ki bi morala 
odpotovati danes, gre nia to potova
nje na zahtevo vlade.

AMERIŠKE ODDAJE 
V RUŠČINI ZA ZSSR

Washington, 4. februarja
Ameriško zunanje ministrstvo je 

objavilo, da se bodo 17. februarja 
začele vsakodnevne radijske odda
je ameriške vlade, za Sovjetsko zve
zo v ruščini.

Radijske oddaje bodo namenjene 
področju med Moskvo in Leningra
dom in bodo prenašale stvarna in 
objektivna poročila Iz Združenih 
držav in iz vsega sveta, kakor tudi 
godbo in govore. V začetku bodo 
oddajali vsak dan po eno uro.

Nove radijske oddaje v ruščini 
bodo samo del po vsem svetu raz
širjenega ameriškega radijskega 
sporeda na kratkih valovih pod na
zivom: «Glas Združenih držav Ame
rike*. Ta spored oddaja povprečno 
na mesec več kakor 1600 ur za Ev
ropo, Daljni Vzhod in tudi za dru
ge ameriške republike. Ruščina bo 
zdaj na teh oddajal 25 jezik, ki ge 
bodo sprejeli v ta spored.

Pri oddajah bodo posvetili poseb
no pozornost važnim izjavam in go
vorom visokih ameriških predstav
nikov, ki bodo pojasnjevali politiko 
in smotre Združenih držav.

Britanija ne priznava
Izida poljskih volitev

Niso resnični izraz volje ljudstva
LONDON, 4. februarja — Podtajnik britanskega zunanjega ministrstva Christopfer May- 

hew je v parlamentu na neko tprašanje odgovoril, da izidi poljskih volitev po mnenju bri
tanske vlade niso resničen izraz volje poljskega ljudstva. Britanski veleposlanik v Moskvi je 
izrazil Molotovu zaskrbljenost britanske vlade zaradi poteka poljskih volitev. Sovjetska vla
da je britanski in ameriški vladi odgovorila, da se ne strinja z mnenjem omenjenih dveh 
vlad, da bi se dogodile pri poljskih volitvah pristranosti.
Mayhew Je Izjavil: «Obvestila, ki- 

smo jih dobili 6 izvedbi poljskih 
volitev, na žalost potrjujejo vero
dostojna poročila britanskih do
pisnikov. Poljska začasna vlada je 
očividno v veliki meri izrabila svoj« 
oblast v ta namen, da je na najmanj
šo mero znižala glasove tistih, ki 
se- proti vladnemu bloku. Liste 
opozi jakih kandidatov v volivnih 
okrajih, kjer živi 22% vseh ..poljskih 
volivcev je vlada popolnoma pre
povedala. Poleg tega je črtala iz 
volivnih seznamov opozicijske kan
didate in volivce.

Mnogo kandidatov so zaprli, 
državni uradniki, pripadniki obo
ro: iih ail in številni drugi volivci 
s ali voliti javno, poleg tega 
Pa ue je vlada posluževala še dru
gih oblik ustrahovanja in pritiska 
na volivce.

štetje glasov Je v celoti nadzi
ral sarro vladni blok. Po mnenju 
britanske vlade začasna poljska 
vlada s toml volitvami ni Izpol
nila slovesne pogodbe, ki Jo Je 
sklenila z vladami Združenih 
držav, Sovjetske zveze In Veli
ke Britanije in se obvezala, da bo 
izvedla svobodne In popolnoma 
proste volitve. Zato po mnenju

Tudi romunske
London, 4. februarja

Podtajnik britanskega zuna
njega ministrstva Christophor 
Mayhew je včeraj v parlamen
tu na neko vprašanje izjavil, da 
splošne romunske volitve niso 
bile svobodne in pravilne ter da 
niso v nikaki meri pripomogle 
k prijateljstvu med britanskim 
in romunskim narodom.

Laburistični poslanec J. Mačk. 
ki je pred nekaj meseci obiskal 
Romunijo, je bil namreč vprašal, 
če ne bi bilo primerno poslati 
novi romunski vladi čestitke za
radi njene senzacionalne volivne 
zmage z nado, da se bo poveča
lo prijateljstvo med obema dr 
lavama.

Mačkovo izjavo o «sezacional~ 
ni zmagi» so sprejeli s smehom.

litev nikakor niso izraz volje polj
skega ljudstva.
Severnoameriška vlada je dne 9. 

januarja izročila britanski in so
vjetski vladi posebno noto, v kateri 

britanske vlade izidi poljskih vo-1 je predložila, caj bi vse tri vlade

I poslale začasni poljski vladi v za- 
I devi volitev posebne zastopnike, 
i Dne 11, januarja je imel britanski 
I veleposlanik v Moskvj razgo-vo-r t 
| Molotovom, v katerem Je izrazil 
globoko zaskrbljenost britanske 
vlade nad potekom poljskih volitev. 
Sovjetska vlada je dala odgovor, 
da se ne strinja z mnenjem, da bi 
bila pri volivnih pripravah kaka 
pristranost. Sovjetska vlada pravi 
tudi v omenjenem odgovoru, da so 
aretacije potrebne za preprečitev 
neredov in terorizma in da po 
njenem mnenju ni nikakega razlo
ga za intervencijo.

Rritanski zunanji minister se 
r.i strinjal s tem stališčem. Vendar 
pa ni imelo več nobenega smisla, 
da b-i o tej zadevi v Moskvi še na
dalje drezali. Bevin je se enkrat ob
vestil začasno poljsko vlado o svoji 
zares veliki zaskrbljenosti zaradi 
vprašanja poljskih volitev.

Tako smo storili vse, kar smo 
mogli, vendar pa nismo mogli 
zagotoviti izpolnitve sporazumov 
v Jalti in Potsdamu. Mi seveda 
sočustvujemo s poljskim ljud
stvom, ki je bilo tako oropano 
svojih demokratičnih pravio, za 
katere Je mislilo, da mu jih Je 
zagotovil sporazum med zavezni
ki. Tudi mi smo pošteno verjeli.

da ga bo poljska vlada izpolnila.
Predsednik poljske kmetske 

stranke Stanislav Mikolajozgk je 
včeraj izjavil, da je glavni odbor 
njegove stranke na dvodnevnem 
zasedanju sklenil, da morajo trije 
ministri, ki so člani kmetske stran
ke, odstopiti.

Dopisnikom tiska je Mikolajozyk 
izjavil: eCeprav bomo ie nadalje 
zahtevali nove volitve, se bo jutri 
ZS članov meje stranke udeležilo 
zasedanja poljskega parlamenta, 
ker v resnici predstavljamo vedno 
v državi». Včeraj je Mikolajczyk 
definitivno vložil vrhovn-mu sodi
šču priziv proti veljavnosti volitev. 
Do zdaj je ie vložil priziv glede Sy 
izmed 5Z volivnih, okrajev.

Mikolajozgk je izjavil, da so v 
času volivne kampanje usmrtili IS 
članov njegove stranke.

Vladni poročevalec pa je včeraj 
zjutraj izjavil, da znaša skupno 
Število žrtev med volivno kampanjo 
68; vsi so b*li člani votivnih komi
sij ali pa votivnih straž.

SELITEV NEMCEV 
IZ POLJSKE

London, 4. januarja 
Yorskt škof Je v nekem pismu 

zahteval naj takoj prenehajo seli
ti Nemce. Priporoča, naj preselitev 
zaupajo švedskemu Rdečemu kri
žu ali pa kakšni drugi mednarodni 
ustanovi. V odgovor na pismo je 
poljski tiskovni ataše v Londonu 
izjavil, da so selitev Nemcev iz 
Poljske zaradi neugodnega vreme
na ustavili.

MAXIMOSOVA VLADA 
NAJ POMIRI GRČIJO

Atene, 4. februarja 
Ko Je grški parlament podebl v 

nedeljo Max,mosovi vladi zakonsko 
polnomočje za izdajo ukrepov za 
pomirjeni« države, je preložil zase
danje na 25. februar. t

Komu naj verjamemo?
Stalin govori o prijateljstvu
sovjetski orkester širi sovraštvo

\

»Igranje rta dve karti se za daljši čas ne obnese”
LONDON, 4. februarja. — Ko so prejšnji teden objavili brzojavke, ki sta jih izmenjala 

generalisim Stalin in britanski zunanji minister Bevin, so v Veliki Britaniji skoraj vsi mislili, 
da se je ponudila nova prilika za razvoj odnošajev med Veliko Britanijo in Sovjetsko zvezo.

V Veliki Britaniji na splošno priznavajo, da je anglo-sovjetska pogodba nastala v voj
nem c,asu in vojnih prilikah ter da je zaradi tega potrebna nje revizija. Pri tem pa na splošno 
prezrejo, da je o tem razpravljal Bevin že decembra 19 j5 v Moskvi in da se je tedaj pokazal 
pripravljenega, da razpravlja o morebitnih izpremembah te pogodbe.
V Velik.i Britaniji tudi upajo, da

Diplomatski dopisnik LPS 
o incidentu v Ebolijo
London pričakuje poročilo

<
LONDON, 4. februarja — Diplomatski dopisnik »London 

Press Service*, ki ga izdaja britansko zunanje ministrstvo, je 
podal poročilo o incidentu v četniškem taborišču v bližini Nea
plja. Dne 25. januarja je odšel jugoslovanski konzul v Nea
plju, katerega je spremljal neki njegov kolega, v bližnje be
gunsko taborišče, ki je pod zavezniškim nadzorstvom, da bi 
pregovoril četnike, ki so v tem taborišču, naj se vrnejo t' Ju
goslavijo.

2e pri vstopu obiskovalcev 80 bi
li četniki sovražno razpoloženi pro
ti njima, nakar sta na nasvet bri
tanskih častnikov zapustila tabori
šče. Vendar sta se nekoliko kesneje 
vrnila, ne da bi o tem obvestila 
britanskega poveljnika. Četnik^ so 
ju takoj napadli ter jugoslovan
skega konzula pretepli do smrti, 
medtem ko so njegovega spremlje
valca težko ranili. Ves incident Je 
trajal le nekaj sekund.

Jugoslovanska delegacija Je po- 
dala nato posvetovalnemu organu za 
Italijo izjavo, v kateri omenja, da 
so britanske oblasti delno odgovor
ne za dogodek, istočasno pa je do
dala, da je bila Jugoslovanski vla
di'znana četniška zarota v tabori
šču pri Neaplju, da bodo ubili ju- 
gosiovanskega konzula. Kljub te-

mu Se jugoslovanski konzul ni 
odrekel obisku.

Pretekli četrtek je Jugoslovanski 
veleposlanik v Londonu obiskal 
rimanje ministrstvo, kjer je vložil 
noto svoje vlade. Po poročilih iz 
Beograda zahteva Jugoslavija di
sciplinski postopek proti britan
skim častnikom, ki so bdi prisotni 
ob napadu na jugoslovanskega 
funkcionarja ter aretacijo onih, ki 
sq neposredno odgovorni za napad. 
Zahtevajo tudi predmestitev vseh 
»jugoslovanskih skupin, ki so so
delovale z okupatorjem* v voja
ška ujetniška taborišča ter usta
novitev mešane komisije za preiska
vo incidenta.

Minister Hector MacNeil, ki Je 
sprejel Jugoslovanskega veleposlani
ka je izrazil obžalovanje britanske 
vlade

bo prišlo do bolj prijateljskega oz 
račja med Veliko Britanijo in So
vjetsko zvezo; le v takem prija
teljskem ozračju lahko pride do 
revizije pogodbe, ki bi tudi samo v 
tem primeru imela svoj pomen iz 
značilnost.

Zelo značilno za splošno mnenje 
v Veliki Britaniji je pisanje lista 
sDaily Heraldn, ki pravi v uvodnem 
članku: sZdaj je prilika, da se med 
Veliko Britanijo in Sovjetsko zve
zo odstranijo Številni nesporazumi 
in se med njima obnovi trdno in 
trajno tovarištvo iz vojnega časa.»

Večino britanskega naroda Je 
zaradi toga zelo napriJttno Izne- 
nadiio, da v Moskvi, kakor se 
zdi, ni podobne zelje In težnje, 
kakor je v Veliki Britaniji. So
vjetski tisk in radio nikakor nista 
bila v zadnjih dneh bolj prija
teljsko razpoložena do Velike 
Britanije, temveč še malo bolj 
neprijazna in sovražna, kakor 
poprej.
Celo sovjetski komentarji o kore

spondenci med Stalinom in Bevi- 
nom so neprijazni. Anglo-sovjetska 
pogodba — ki je bila v sovjetskih 
očeh, ko so napadali Bevina, češ 
da je odklonil sklenitev te pogod
be tako važna, je zdaj naenkrat 
postala po sovjetskem mnenju 
«.malo pomembna». Sovjeti trdijo, 
da je v splošnem britanska politi
ka tista, ki se mora izpremenitl. 
Sovjeti celo namigujejo, češ da je 
vztrajno britansko zatrjevanje o 
svetosti mednarodnih pogodb sa
mo pretveza, da bi Velika Britanija 
s tem preprečila revizijo pogodb 
glede Spitzbergov in Dardanel, kar 
želi doseči Sovjetska zveza.

Kar koli torej stori Velika Bri
tanija, prikažejo v Sovjetski zvo
zi sovjetskemu ljudstvu in zuna
njemu evetu, ki hoče poslušati 
sovjetsko govorenjo, kot dejanje, 
ki je naperjeno proti Sovjetski 
zvezi In seveda tudi proti splošni 
svetovni blaginji.
To pa ie ni vse. Istočasno sta so

vjetski tisk in radio — kakor tudi 
nemški tisk in radio, ki ga nadzi
rajo Sovjeti — začela novo in be
sno gonjo proti upravi in načinu 
politike v zahodnih zasedbenih pod
ročjih v Nemčiji.

Tako n. pr. iznašajo Sovjeti pred 
nemškimi č.itntelji in poslušalci 
nemškega radia obtožbe, češ de ob
lasti v britanskem zasedbenem pod
ročju v Nemčiji odvzemajo temu 
področju gospodarske dobrine na ra
čun reparacij in da sovjetskemu 
področju Nemčije nočejo izro
čiti ničesar, kar določa potsdamski 
sporazum. Te sovjetske obtožbe so 
neresnične. Fredmetnih gospodar

skih dobrin Velika Britanija ni vze
la kot reparacije, temveč kot izvoz
no blago, ki ga je plačala in tako 
omogočila plačilo hrane in drugih 
potrebnih stvari, katere so na to 
področje uvozili.

Vendar pa Je sovjetska želja, 
da napade Veliko Britanijo, oči- 
vidno tako velika, da gre preko 
vsakega sovjetskega čuta za toč
nost dejstev in pomisleka, da s 
takim ravnanjem prilivajo le olje 
v ogenj nemškega nacionalizma. 
Drugt primer je objava obtožbe 

maršala Sokolovskega, ki trdi, da 
britanski in ameriški člani nadzor
stvenega sveta zadržujejo dovrži- 
tev poročila štirih velesil za mo
skovsko konferenco. Glede sestave 
skupnega poročila, so se pojavile ve
like — morda nepremagljive — ovi
re. Na zadnjem sestanku nadzor
stvenega sveta so med udeleženci 
padale selo ostre besede. Tudi Mont. 
gomerg in Zukov sta se poprej več
krat sporekla in so njuni nasled
niki pri nadzorstvenemu svetu s 
temi robatimi navadami nadalje
vali■ Vendar pa teh prepirov niso 
objavljali Zdaj pa so Sovjeti ob
javili popačeno in enostransko po
ročilo o viharni seji tega sveta in 
tako to raztrobili Nemcem, ki kaj 
takega željno poslušajo. Spet je so
vjetska želja, da bi napadli Anglo- 
anvtričane, premagala vsako raz
sodnost in spodobnost.

Kakšna Je torej razlaga za vse 
to? Dejanski položaj Je Jasen. 
Stalinove besede o prijateljstvu 
prihajajo do angleških ušes obe
nem s naraščajočim sovražnim 
tonom iz sovjetskega orkestra.

Komu naj torej verjamemo: 
Stalinovemu glasu ali zvoku so
vjetskega orkestra, ki spremlja 
Stalinov glas?
TA ČUDNA DISHARMONIJA 

JE MORDA POSLEDICA NOTRA
NJEGA RAZKOLA V 80VJETSKI 
ZVEZI: TO BI POMENILO, DA
VLADA V NOTRANJEM ODBO
RU SOVJETSKE KOMUNISTIČ
NE STRANKE BOJ MEO TISTI
MI, KI ŽELE POMIRJENJE SO
VJETSKE ZVEZE Z ZAHODOM 
IN MED TISTIMI, KI Z NEO
MAJNIM DOGMATIZMOM VE
RUJEJO V SPOPAD MEO SO
VJETSKO ZVEZO IN ZAHODNI
MI SILAMI: MED TISTIMI, KI
IMAJO VELIKO BRITANIJO IN 
ZORUZENE DRŽAVE ZA ZAVE
ZNICI IN MEO TISTIMI, KI GLE
DAJO NA Tl DVE DRŽAVI KOT 
NA SOVRAŽNICI.

MOŽNO JE, DA BODO SOVJE
TI ZAMUDILI PRILIKO, KI SE 
JIM PONUJA. KAJ TAKEGA BI 
POMENILO NESREČO ZA EVRO
PO IN ZA CEL SVET, P R E D V 5v M

PA PRI SEDANJIH GOSPODAR
SKIH PRILIKAH NAJBRZE, ZA 
SOVJETSKO ZVEZO SAMO.

SLABO SE NAMREČ IZTEČE 
1A ONE VLADE, KI SE V TAK
SNEM TRENOTKU, KAKOR JE 
SEOANJI, ODLOČIJO, DA BODO 
IGRALE NA DVE KARTI. DVOJ
NA IGRA SE ZA DALJŠI CAS NE 
OBNESE.

BEGUNCI V USA
Washington, 4. januarja 

Ameriški pravosodni minister 
Tom C. Clark je v kongresu izjavil, 
da je od 21. maja do 31. decembra 
1946 prišlo v Združene države pri
bližno 5600 beguncev. Izjavil je, da 
mu njegova dolžnost spoštovanja 
zakonov, ki jih sprejema kongres, 
ne dopušča dovoliti nobenemu be
guncu vstop v državo, ne da bi :z- 
polnil vseh določb, ki jih zahteva 
zakon, Dodal je, da pride le malo 
beguncev v državo brez potrebrih 
dokumentov Tom C. Clark je ra
zen tega dejal, da je v drugem pol
letju 1946 prišlo v Združene države 
pr.bližno 4500 tujcev na mesec, in 
sicer so prišli na osnovi sistema do
ločene kvote ter še 7 tisoč izven 
določene kvote z zahodne zemelj
ske poloble ali nevest vojakov. De
jal je, da je do zdaj prišlo Združe
ne države 53.000 nevest vojakov. 
Končno je dejal, da je med letom 
1941 1946 dobilo ameriško državljan
stvo 1.690.000 tujcev, od teh je več 
tisoč služ’10 med vojno v ameriški 
vojski.

Grčija predložila 
svojo obtožbo

„Gveriljska vojna akademija 
za vezbanje banditov'v FLRJ
ATENE, 4. februarja — Grški zastopnik Alexis Kyron 

je predložil preiskovalni komisiji Združenih narodov grško spo
menico in poudaril, naj sosedje puste Grčijo pri miru, ker bo 
sama našla pot iz sedanjih stisk in težav.
Kyrou je nadalje zahteval, naj

komisija Združenih narodov zavrne 
zahteve jugoslovanske, bolgarske 
in albanske vlade, ki bi rade dose
gle preiskavo o grških domačih za
devah in razmerah. Dodal je: .

»Jugoslavija, Bolgarija in Alba
nija bi nam rade vsilile mnenje, da 
je naloga preiskovalne komisije 
odkritje vzrokov nenormalnih raz
mer, ki vladajo ponekod v notra
njosti Grčije. Stvar pa je bistve
no drugačna. Komisija Je prišla v 
Grčijo zaradi grških sporočil in ob
tožb, da se nekatere tuje sile vme
šavajo v naše notranje zadeve. Te 
sile podpihujejo povzročitelje nemi
rov, povzročajo nemire in pomaga- 
Jo povzročiteljem nemirov. Grška 
obtožba se glasi: «Nemire v Grčiji 
povzročajo v veliki meri naši so
sedje.*

Kyrou Je obtožil Jugoslavijo, 
Bolgarijo In Albanijo, da so «z 
odprtimi rokami sprejelo In na
merno nudile podporo ter mo
ralno pomoč 8000 grškim komu
nistom, premaganim v grški 
državljanski voJnl.»

Izjavil Je: «V Jugoslaviji so
ustanovili neke vrste «gveriljskc 
vojno akademijo za vežbanje 
banditov* s podružnicami v Al
baniji in Bolgariji, poleg tega 
pa imajo gveriljci skladišča na 
Jugoslovanskem in bolgarskem 
ozemlju. Gveriljske operacije vo
dijo tuji štabni častniki, ki Ima
jo glavni stan v Skoplju.*
Pozneje so na tajnem zasedanju 

soglasno sklenili, da sprejmejo za-

Jugoslavija sodi
V SKopliu - teroristi
V Banja Luki - UstaSi
SKOPLJE, 4. februarja. — »Tanjug** javlja, da so na so

botnem dopoldanskem zasedanju razprave proti članom »fa
šistične teroristične organizacije* Narodna Skipetarska Demo
kracija nadaljevali z zasliševanjem obtoženega Dvida Džavida, 
ki naj bi spravil organizacijo v stik s turškim konzulom v 
Skoplju, katerega je zaprosil za navodila za svojo delavnost in 
od katerega naj bi dobil potni list za «bandita» Kazima Sopija, 
ki je kesneje zbežal v Grčijo.
Na vprašanje ljudskega tožilca je 

obtoženec izpovedal, da so turške
ga konzula obvestili, da se je Sopi

htevo grške levičarske koalicije 
EAM, da predloži komisiji svoje 
mnenje.

Kyrov Je nadalje tudi Izjavil, 
da je zakesnitev prihoda komisije 
Združenih narodov omogočila 
prikriti dokaze o krivdi severnih 
sosedov Grčije.

Kyrov Je pripomnil, da Je 
8koplJe sedež organizacije NO F, 
ki hujska, kot Je dejal, nekaj ti
soč Grkov v srednji Makedoniji, 
ki govore slovansko, naj primejo 
za orožje proti grškim oblastem. 
Dejal Je, da Je vojaški namen 
gverlljoev ustanovitev neodvisne
ga področja, ki bi ga imenovali 
((Svobodna Grčija«, In ki bi nato 
postalo del Jugoslovanske fede
racije.
Dodal Je, da je grški vojski in 

grškemu prebivalstvu do zdaj uspe
lo preprečiti gveriljcem izvedbo nji
hove zamisli.

Predsednik John Hood (Avstra
lija) ter voditelj ameriške delega
cije Mark Ethrldge, katera Je 
podprl tudi francoski delegat 
Georges Deux, sta izjavila, da sl 
komisija prilašča polno pravico 
odločanja, kje in kdaj naj izvede 
preiskave. Sovjetski delegat A. 
Lavričev je postavil vprašanje, ki 
ni bistvene važnosti, kajti komisija 
Je sklenila, da bo predvsem poslu
šala poročila zastopnikov štirih 
zainteresiranih držav.

Na zahtevo komisije grška vlada 
ni Izvršila smrtne obsodbe nad šti
rimi Grki, katere Je obsoilU, pi. ka> 
jdišče.

skrival pred oblastmi, ker je, kot 
poroča «Tanjug», sodeloval z oku
pacijskimi silami. Obtoženec je na 
to potrdil, da je turški konzul po
vedal ime nekega Lezija, ki je imel 
stike z osebami, bivajočimi v Italiji, 
od koder so ilegalci lahko prehajali 
v Grčijo. »To pomeni — je izjavi! 
ljudski tožilec —da je turški kon
zul v Skoplju poznal vse osebe, ki 
so se bavile s tajnim prehodom 
banditov preko meje.* Agencija 
»Tanjug* poroča, da je obtoženec 
to potrdil.

Nato so pričeli z zasliševanjem 
obtoženega člana iste teroristične 
organizacije Mustafa Refa, ki jo 
priznal, da je upostavil stike z ose
bami, ki so se bavile s tem, da so 
spravljale ljudi tajno v Grčijo. Te 
osebe so načelovale razen Leziju, 
katerega Je že pred tem omenil tur
ški konzul, še nekemu Bubiču.

Neki član sodišča je nato vpra
šal: »Ali ste mnenja, da je turška 
manjšina v Makediniji popolnoma 
svobodna?* Obtoženec Je, kot po
roča «Tanjug» odgovoril pritrdilno.

Nato so pričeli zasliševati zadnje 
tri obtožence, in sicer kot prvega 
nekega trgovca iz Debra, ki je bil 
član »tolpe* nekega Akipa 
polkovnika albanskega orožni- 
štva v sovražnikovi službi 
med zasedbo in katerem je 
uspelo zbežati z Nemci v gozdove; 
drugega, ki je obtožen, da je 
vzdrževal stike z isto Akipovo »tol
po*, katero je tudi podpiral z živi
li in * denarjem, ter končno tretje
ga obtoženca, nekega mizarja lz 
Skoplja, katerega obtožujejo, da Je 
maja 1945 postal član teroristične
organizacije.

Vsi trije glavni obtoženci so, kot 
pravi »Tanjug*, priznali krivdo 
Mizar je celo izjavil, »da ne bi da
nes sedel na tej klopi, če ne bt bil 
kriv*.

»Tanjug* poroča, nadalje tudii o 
nadaljevanju razprave proti trem 
vojnim zločincem in ustašklm pred
stavnikom NDH pred vrhovnim so
diščem v Banji Luki, na kateri so 
zaslišali obtoženca Viktorja Gutiča.

Pri zasliševanju je Gutlč priznal, 
da je aktivno sodeloval z ustaško 
organizacijo. »Tanjug* dodaja, da 
je na predsednikovo vprašanje 
priznal, da so Ustaše v glavnem iz
birali iz vrst katoliške organizacije 
Križarjev.

Na vprašanje Javnega tožilca, 
če Je dr. Maček • proglasom 
aprila 1941 pomagal Ustašem, ko 
so prišli na oblast, Je obtoženec 
odgovoril pritrdilno. Ko ga J 
nato Javni tožilec vprašal, kaj Je 
delal Stepinac, Je obtožene« od- 

ovo.il: »Prav isto*.

Na popoldanskem nadaljevanju 
razprave je Gutič na vprašanje e 
njegovem sodelovanju pri jjokolju 
Srbov zanikoval, da bi dal ukaz za 
njihov pokolj ter je naglasil, da so 
talce jemali samo na podlagi uka
za Pavel čevega «ministra za var
nost in javni red*.

Na vprašanje javnega tožilca, ko
liko talcev so na ta način ustrelili 
v Prijedoru, je obtoženec mirno od
govoril: «Okoli 3 tisoč*.

V odgovor na neko drugo vpra
šanje javnega tožilca je obtoženec 
priznal, da so silili Srbe, da se 
spreobrnejo h katoliški veri.

Na nadaljevanju razprave v po
nedeljek je Gutič priznal, da je do
ločil denarni prispevek, ki bi ga 
morali plačati Srbi, ker so imeli 
Ustaši malo siredstev, tako da on 
ni Imel dovolj, da izplača plače 
svojim nameščencem.

Med vprašanji, ki jih je stavil 
predsednik glede množičnih po- 
koljev Srbov, je obtoženec priznal, 
da je prejel odredbo od načelnika 
ustaške policije v Zagrebu Evgena 
Kvaternika, naj postrelijo srbske 
talce, Če bi »postal položaj kritičen*. 
Obtoženi Gutič je razposlal to 
odredbo članom ustaških taborišč v 
vseh sreskih središčih. Na podlagi 
te odredbe so pobili nad 7 tisoč 
moških, žena in otrok. Na vpraša
nje javnega tožilca glede prisilne 
spreobrnitve pravoslavnih Srbov 
Je obtoženec odgovoril: »Katoliška 
cerkev Je želela sprejeti v svojo 
sredo največje možno število ver
nikov, ne da bi se ozirala na načine 
im sredstva za dosego tega na
mena*. 1

Nato je sodišče zaslišalo obtožen
ca dr. Feliksa Nedeljskega, ki je 
bil vršilec poslov obtoženca Gutiča. 
Imel Je tudi funwctje v državnem 
fašističnem ustroju »Nezavian« 
države Hrvatske* In je vpoklical 
mladeniče v ustaške edinlce. Bil je 
tudi v Berlinu in obiskal voditelje 
»Hitlerjugend*.

HOOVER V EVROPO
New York, 4. februarja 

Po vesteh agencije Reuter je biv
ši predsednik Združenih držav in 
predsednik odbora za nujno pomoč 
Herbert Hoover v nedeljo z letalom 
odpotoval iz New Yorka, da bo preu
či’. prehrambena vprašanja v zased
ben* področjih Nemčije in Av
strije.

Hoover bo raziskal vprašanje 
živilskih obrokov, vprašanje Orne 
borze, težave izmenjav med pod
ročji ter zdravstveno stanje nem
škega ljudstva. Njegova poslanstvo 
bo trajalo 2 do i tedne.
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Obsodba zlocincei [
iz taborišča Ravensbriick

JUL KRAJINA

Po razpravi, ki je trajala ie dva 
meseca, Je sodišče za vojne zlobne 
v Ham-burgu včeraj razglasilo raz
sodbo proti 7 ženskam In 8 možkim, 
ki so sestavljali osebje koncentra
cijskega taborišča v Ravensbriicku, 
kjer so, kakor zatrjujejo, usmrtili 
5000 žensk v plinskih celicah.

Med obtoženci je manjkal stotnik 
Wichelmann, zdravnik SS oddel 
kov, obtožen, da je izbiral Žrtve za 
plinske celice, ker ga je pretekli 
petek zadela kap. Posebna policij
ska skupina še vedno poizveduje za 
poveljnikom taborišča častnikom 
SS oddelkov Suhrenom, ki je po
begnil iz jede še pred razpravo, 
Priče raznih narodnosti so med 
razpravo pripovedovale o mučenju 
in zlcstavljanju v taborišču Ra- 
vensbriick.

V dvorani je bila ob razglasu 
krlvdoneka glede krivcev taborišča 
popolna tišina. Za krivega je bil 
»poznan podpoveljnik taborišča 
Johann Schwarzhuber, ki je izjavil, 
da ni hotel biti navzoč pri odbiranju 
jetnikov za plinske celice; dalje po
litični zasliševaleč Ludwig Ran- 
dohr, ki je priznal, da je pretepal 
jetnike, da bj dobil od njih prizna
nja; taboriščni krojač Gustav Bin
der, obtožen, da je zakrivil »orgije 
pretepanja* hi ki je priznal, da je 
klofutal ženske, ki so kradle obla
čila; stotnik SS Petera, poveljnik 
taboriščne straže, ki je zatrjeval, 
da je odklonil svojo prisotnost pri 
eksekucijah, potem ko je videl 
prve; Sohilldausky, ki je izjavil, da 
so povzročile grozotne taboriščne 
razmere okolnosti, ki so bile izven 
njegovega nadzorstva; dr. Rosen- 
thal, obtožen, da je Izvrševal po
skusne operacije, ki so trajno po
habile jetnice, operacije, ki naj bi 
jih po njegovi trditvi izvrševal po 
nalogu SS oddelkov; dentist dr. 
Hellinger, ki je prisostvoval 
eksekucijam jetnikom in ki je 
priznal, da Je ruval zlate zobe Iz 
ust mrličev; dr. Treite, obtožen od
govornosti za mrtve in trpinčenja 
v taboriščni bolnišnici, ki se je bra
nil s tem, da je storil vse mogoče 
za pomoč bolnikov.

Med obsojenimi ženskami so Bru- 
n^tte Oarmen Mory, švicarska no
vinarka, obsojena od Francozov, da 
je prodala Nemcem pred vojno taj
nosti Maginotove linij« in poslana 
od Nemcev v Ravensbriick, da je 
vohunila na račun Francije; v tej 
razpravi je bila obtožena, da je tr
pinčila jetnice; načelnica oblačil- 
nice Doroteja Binz, ki je priznala, 
da Je pretepala jetnice, češ da je 
m's!ila, da je kaznovanje dopustno;

Greta Soebel, voditeljica ženskih 
delovnih oddelkov, obtožena prete
panja, ki je priznala, da je klofu
tala jetnice; članica SS Margaret 
Newes, obtožena, da je nalagala 
kazni jetnicam; Eugenija Von She- 
ne, obtožena pretepanja, ki je 
priznala, da je klofutala jetnice in 
ki je zatrjevala, da se je poročila 
z Angležem, za katerega pa ni na
vedla imena; 26-lctna bolniška 
strežnica Salvequart, ki je zanikala, 
da bi dajala smrtonosne injakcije 
bolnikom; 60-letna--babica Elisabeth 
Marschall, ki je zatrjevala, da je 
storila vse mogoče v bolnici, kler 
si- zaradi zanemarjanja umirali 
pacienti.

Vseh 15 obtožencev je poslušalo 
krivdorek molče. Obramba je prosi
la za n'zke kazni.

Na stotine Nemcev se je zgrinjalo 
okoli vhoda v sodiščno poslopje, 
kjer ima sedež sodišče za vojne zlo
čine, da si zagotovijo mesto na ga
leriji. Navzoči so bili tudi opazo
valci desetih različnih uradov 
vojaške uprave.

Medtem ko so branilci govorili, 
so tri izmed 7 žensk izbruhnile v 
jok. Polkovnik Rdeče vojake in 
major pravnega odseka Rdeče voj
ske, ki sta se udeležila razprave kot 
opazovalca, sta izjavila dopisnikom 
tiska, da sta dc-bila najboljši vtis 
o pravičnem načinu, kot se je raz
vijala razprava ter sta izrazila za
dovoljstvo za razsodbo, ki jo je so
dišče izreklo.

Sodišče za vojne zločine v 
Hamburgu Je obsodilo namestnika 
poveljnika ženskega koncentra
cijskega taborišča v Ravensbriic
ku Johana Schwarzhuberja na 
smrt z obešenjem. Na isto kazen 
so obsojeni politični zasliševalec 
Ludwig Randohr, krojač Gustav 
Binder, pazn ca Oorothea Binz 
ter carmen Mory, imenovana 
«Crni angeljn.

Ostale tri ženske, ki so obsoje
ne na smrt z obešenjem, so: vo
diteljica ženskih delovnih skupin 
Greta Soebel, 26-letna/ bolničar
ka Vera Salvequart ter 60-letna 
voditeljica taborišne bolnišnica 
Elisabeth MarschaHova.
Na 15 let zaporne kasni sta bila 

obsojena: kapetan SS oddelkov Pe- 
ters, ki je bil poveljnik taboriščnih 
SS straž, ter taboriščni dentist dr. 
Hellinger, ki je priznal, da je po
biral zlate zobe iz ust trupel Na 
10 let zapora sta bili obsojeni Eu- 
genia Von Skene, ki je izjavila, da 
je poročena z nekim Angležem, ka
terega imena niso omenili ter jet- 
niška paznica Margarete Meuies, 
članica S S oddelkov.

Razprava v Piranu
proti 81 fašistom

Ajdovščina, 4. februarja 
Agencija «Tanjug» poroča, da se 

je pred ljudstkim odiščem v Piranu 
pričela razprava proti 81 fašistom, 
ki so obtoženi vrste zločinov proti 
istrskemu prebivalstvu. Vsi obto
ženci so odsotni. V začetku leta 1920 
so ustanovili fašistično stranko v 
Piranu ter so se udeležili »kazen
skih pohodov« proti antifašistom v 
Piranu in osrednji Istri. Obtoženi 
so, da so ubili veliko število sloven
skih in italijanskih antifašistov, da 
so aretirali in internirali prebival- 
stvo v koncentracijskih taboriščih 
in da so požigali in ropali.

Sedemnajst izmed obtožencev je 
služilo kot častniki v fašistični re- 
publikanski vojski in po predaji 
Italije so sodelovali z nemškimi za
sedbenimi silami, izvedli aretacija, 
preganjali ljudi ter so dobivali vel:- 
ke denarne podpore za predajo an
tifašistov Gestapu 

Agencija »Tanjug* dodaja, da 
prebivalstvo Pirana in osrednje 
Istre sledi z velikim zanimanjem 
razpravi ter zahteva, da bi obto- 
žence pravično kaznovali za njiho
ve zločine.

Škotski 
ribici 

na slanike
Domovi ribičev na slanike na 

Škotskem so nekako popolnoma od
rezani od ostalih vasi. Zdi se,, kot 
da nimajo nikakih korenin v deželi 
So nekako naselja ljudi, ki niso po- 
vezani z opravki ljudi, katerih živ- 
Ijenje poteka stalno na suhem. Naj
uglednejši med njimi so tako ime
novani skippers — vodniki ribiških 
čolnov. So v pravem pomenu kape
tani svojih■ čolnov, ker zavzemajo 
to mesto zaradi sposobnosti in zna
čaja. Za vodstvo in nasvete, ki jih 
dajejo, ne dobivajo nikake posebne 
plače; v tem pogledu so popolnoma 
izenačeni z ostalo posadko. Slika 
kaže kapitana pri pregledovanju in 
pripravljanju mrež pred odhodom 
na ribolov.

Stanje cest na G riškem
Na državnih cestah st. 55 iz Ka

nala v Kobarid in st. 51 iz Kobari
da do Predilskega prelaza. je zara
di mečnega sneženja predpreteklo 
noč m ki je trajalo še včeraj do
poldne, možna vožnja z verigami.

Državna cesta št. 54 na področju 
Kobarida je v dobrem stanju za 
vožnjo.

OPOZORILO ČEBELARJEM
Goriško okrožno kmetijsko nad- 

zorništvo opozarja vse čebelarje, 
zlasti tiste, ki peljejo čebele na pa
šo, da se je v rajnih občinah vi
demske pokrajine pojavila nalezlji
va gniloba.

Čebelarji iz goriške pokrajine, ki 
nameravajo prepeljati svoje panje 
v videmsko pokrajino, si morajo za
to oskrbeti potrebno povcljenje, ki 
ga izda Okrožno kmetijsko nadzor- 
ništvo v Gorici. Prošnje je treba 
predločiti najkesneje do 30. februar, 
ja imenovanemu nadzorštvu, z 
navedbo števila panjev, kakor tudi 
krajev, kamor nameravajo prepelja
ti panje. Vsa podrobna pojasnila do
be čebelarji pr. Kmetijskih nadzor, 
ništvih.

TRŽAŠKA KRONIKA
Stavka brivcev končana
Upravni odbor obrtniškega sindi

kata brivcev in frizerjev sporoča v 
zvezi s poročilom pokrajinskega 
sveta glede odobritve pristojbin ka
tegorij, da bodo z današnjim dnem, 
to je torkom 4. t. m. brivska ln fri
zerska podjetja spet pričela z delom.

Stavkovni odbor sporoča: «Pri 
pogajanjih z delodajalci, ki so bila 
dne 3. t. m, je bil dosežen spora
zum glede nekaterih zahtev, ki so 
jih stavili delavci. Glede na ta delni 
sporazum bo stavka prenehala v to
rek 4. t. m., medtem ko se bodo 
pogajanja za dosego sporazuma v 
nekaterih nasprotujočih si točkah 
še nadaljevala. Potrebno je, da gle
de teh točk Izrazijo svoje mnenje 
delavci, ki so povabljeni na glavno 
skupščino 6 t. m. ob 19.30

Sprememba voznega reda
Glavna postaja v Trstu poroča, 

da bo od danes dalje vlak št. 1702, 
ki odhaja iz glavnega kolodvora v 
Trstu ob 6.40 uri, voeil samo do Po
stojne in da bo vlak št. 1709. ki 
prihaja v Trst ob 20.12 uri, vozil iz 
Postojne namesto lz Ljubljane.

Plačevanje splošnega
DOHODNINSKEGA DAVKA
Opozorilo davkoplačevalcem
Policija Julijske krajine sporoča, 

da txj davčni poizvedovalni odsek 
okrepil nadzorstvo in pregled nad 
rednim plačevanjem splošnega do
hodninskega davka v smislu zako. 
na z dne 19. junija 1940 leta št. 762 
in splošne odredbe Zavezniške vo
jaške uprave št. 32. ter nadaljnjih 
sprememb.

Proti kršiteljem bodo ravnali v 
smislu zakona ter bodo to morebi
ti tudi objavili v časopisih.

Ameriški vojak
ZARADI PIJANOSTI 

PRED SODISCE
88.a ameriška divizija je prija

vila vojaškemu sod.šeu vojaka Er
nesta P. Ingrama, ker so ga v ne
deljo našli v Postojni (področje B) 
v pijanem stanju.

Ingram, sof4r neke skupine poiz
vedovalne komisije za Trst, je vo
zil skupimo v Postojno. Ko jo je ča
kal, se Je napil in ga je razrešil 
službe neki višji častnik. Ob priho
du v Trst so Ing.ama takoj areti
rali.

Bivši varšavski guverner 
pred sodiščem

Varšavska radijska postaja je 
sporotMa, da je bivši poveljnik po
krajine general SS oddelkov von 
Dam Bach izjavil pred sodiščem 
ta vojne zločine v Varšavi, da je 
Hitler po uporu tajne poljske ar
made avgusta 1944 osebno izdal 
odredbo, naj Varšavo «izravnajo z 
zemljo».

Von Dam Bach je pri soočenju s 
svojim sojetnikom Gustavom Fi
scherjem, bivšim guvernerje Varša. 
ve, izjavil, da je bila po zadušitvi 
upora njegova naloga končana in 
da je znova prevzel oblast Fischer 
kot upravnik civilne oblasti.

Fischer, ki je obtožen, da je za
žgal mesto in uničil varšavski ge
to, ter da je odredil pokolj tisoč e v I 
Poljakov, je skušal zvrniti vso od
govornost na von Dam Bacha in 
rekel, da je on izvrševal samo od
redbe slednjega.

iiuljenjske razmere v Belgiji

Mraz v Kanadi 
36 C pod ntčlo

/z rukona v Kanadi javljajo 
temperaturo 36« c pod ničlo, naj
nižjo, kar so jo dosedaj sploh za
znamovali na ameriški celini.

Po kanadskih prerijah Saskače- 
vana je divjal snežni vihar, ki je 
dosegel brzino 96 km na uro. Bliž
nji vihar so napovedali po radiu, 
požirajoč ljudi, naj ostanejo v hi
šah.

Niso mogli poskrbeti za krmo 
tisoče glav živine, ki je na odprtem 
polju; je velika bojazen, da bo ve
lik del poginil.

Milanska policija je aretirala 
mednarodnega tatu Rafaela Valen
tina, ki je pod lažnim imenom pre. 
bival v Milanu. Valentina iSCejo 
skoraj vse policije, in sicer zaradi 
ponarejanja italijanskih lir in hr 
Zavezniške vojaSke uprave. Valen
tino je leta lOjj pobegnil iz zapo
rov v Padovi, kjer je prestajal za
porno kazen.

* • •

Pred vojaiko sedišče v Bordeauxu 
bo priila nekdanja Mussolinijeva 
prtleznioa Francozinja Magda Fon- 
tagee, ki je obtožena izdajstva. Ob
tožnica pravi, da je delala za Oe- 
etapo ter ovajala Člane francoske
ga odporniškega gibanja im vzdrže
vala zi>ezo med Geetapom in fran
coskimi kolaboracionisti.

• e e
AmeriSko sodišče v Dachauu je 

odbodilo na smrt z obe Sen jem 15 
izmed 4« stražarjev koncentracij
skega taboriSCa v Flossenburgu. 
Nadaljnjih 11 obtožencev je bilo 
obsojenih na dosmrtno jeCo ostali 
pa na različne zaporne kazni. Raz 
prava je trajala 8 mesecev,

2 ob 2 c: - ' ' »h

Belgija je država, ki najhitreje 
prehaja v normalno življenje in k 
vidni blaginji, privlačuje danes obi
skovalce vsega sveta. V Belgiji nam
reč lahko nabavijo to, kar drugod 
ni moči dobiti'

Toda tudi v Belgiji naletiš na pa
radokse. Čeprav ni brezposelnosti, 
dela danes belgijska industrija sa
mo z 80% predvojne produkcije. To 
dejstvo ni pripisati materialni ško
di, ki jo je povzročila posledica fi
zične utrujenosti in izčrpanosti za
radi dolgotrajne tuje zasedbe in za
radi tega, ker je postala Belgija ob 
koncu vojne bojno polje. Pet let 
pomanjkanja in živčnih pretresov, 
stalnega strahu pred deportacijo v 
Nemčijo ali vpoklicem na prisilno 
delo, so izpodkopali fizično zmoglji
vost belgijskega delavca.

Taktika «počasnega delaš, ki so 
jo uporabljali delavci med vojno, 
ko sp morali delati za zasedbene 
sile, ima odmev na sedanji donos 
dela. Iz statističnih podatkov je 
razvidno, da je večina bivših vojnih 
ujetnikov in deportirancev našla 
zaposlitev v civilnem življenju. Šte
vilo tistih, ki so zaradi dobljenih 
bolezni za delo manj zmožni, je iz
redno nizko.

Po vladnem načrtu so bivše ujet
nike usposobili za civilno življenje 
ter so postali znova koristni delav

ci za skupnost, toda pomanjkanje, 
ki so ga trpeli v Nemčiji, je zni
žalo njihovo deložnost.

V hrupu belgijskih mest večkrat 
srečaš bivšega deportiranca, mo
škega ali žensko, ki se jih more 
spoznati ne samo po znački «Bu- 
chenmaldn, ampak tudi po njiho
vem utrujenem izrazu. Bivši depor
tiranci sestavljajo najbolj nezado
voljno in žalostno skupino belgij- 
skega prebivalstva. Oni namreč me
nijo, da niti vlada, niti prijatelji in 
niti sorodniki ne posvečajo dovolj 
pozornost njihovemu moralnemu in 
materialnemu trpljenju.

Dirigent filharmoničnega orke
stra v Moskvi Vladimir Vlasov Je 
izjavil, da bodo med sedanjo kon
certno sezono v Moskvi izvajati več 
kot dvajset novih simfonij, orato
rijev in klavirskih skladb, ki so jih 
sovjetski skladatelji skomponirali 
po vojni.

* * *

Policija v Kairu ]-■ pri neki ose
bi. ki je z letalom prispela na 
tamkajšnje letališče, našla za 5000 
funtov šterlingov orientalskega ma
mila hašiša. Poleg tega je poficija 
pri Isti osebi našla tudi seznam 
oseb, ki so s$ bacile t trgovino z 
mamili.

STAVKA TISKARNISKIH 
USLUŽBENCEV PRELOŽENA

Stavka tikamiških uslužbencev, 
ki bi se morala pričeti včeraj ob 
20. uri, je bila odložena po posre
dovanju Oddelka za delo in Ti
skovnega urada AIS.

Prosredovalni odbor poligrafske
ga sindikata je pristal, da bo čakal 
do 20. ure torka 4. februarja, pre
den bo dal znak za pričetek stavke, 
da omogoči Oddelku za delo in Ti
skovnemu uradu AIS, da posredujeta 
pri Združenju industrijcev, da pro
blem preučijo na sestanku, ki se 
ga bodo udeležili tudi predstavniki 
industrijcev.

Novi cenik brivcev
Pokrajnski svet je proti 

zvišanju cene kruhu
Pokrajinski svet, ki ga je v sobo- 

to zvečer sklicala ZVU, je odobril 
uvedbo novega cenika za brivce, 
ki ga je predložria komisija za dolo
čanje cen. Ta cenik je nekoliko 
nižji od tistega, ki so ga zahtevali 
lastniki brivnic.

Nasprotno pa je pokrajinski svet 
odločno odklonil zvišanje cene kru
hu in vztrajal pri obdržanju se
danje cene, čeprav je to politična 
cena, ki je nižja od gospodarske 
cene. I

To so v nedeljo dopoldne uradno 
sporočili pokrajinskemu komisarju 
za nadaljnje ukrepe, ki Jih bo mo
rala izvesti Zavezniška vojaška u- 
prava.

Razprava proli članom tolpe 
iz ulice IMosguardo

Na včerajšnji dopoldanski razpravi proti 7 članem tolpe Oollotti, 
sta dve obremenilni priči spoznali v Pavanu enega izmed agentov, ki 
so ju aretirali. Kot prvi so zaslišali dve razbremenilni priči, in sicer 
očeta kapucinskega reda Michelangela, ki je prišel prav zato iz Rima, 
ki pa ni izpovedal nič stvarnega in Emmo Gota, katera je izjavila, 
da je Porone na njeno prizadevanje osvobodil že prej aretirano dekle.

Nato so zaslišali Frančiško Mi- 
s'goj ki bi. morala povedati določe
ne zaupne izpovedi, nakar je dal 
predsednik izprazniti dvorano. V 
resnici pa Misigojeva ni izpovedala 
ničesar posebnega in je pripovedo
vala samo o nesreč), ki je zadela 
njeno družino 28. avgusta 1944. 
Tedaj je Mazzuc.cato s samokresom 
večkrat ranil njenega moža, kate
rega so potem, ko je ozdravil, ustre
lili, medtem ko so Oollotti, Maz- 
zuccato In Fachlnetti pretepali njo, 
nakar so jo poslali v Nemčijo.

Aleksander Bekar, kj so ga are
tirali 5. oktobra 1944, je spoznal 
Pavana kot enega izmed tistih, ki 
so ga aretirali. Izpovedal je, da je 
Pavan * njim še dokaj lepo ravnal, 
izvedel pa je od nekega drugega 
jetnika Premruja, da je bil med 
agenti, ki so'ga mučili, tudi Pavan. 
Tudi priča Vida Verk je »poznala 
v Pavanu enega izmed agentov, ki 
so jo aretirali. Tudi njo Je Oollotti 
mučil, nakar so jo pcslali skupaj 
z možem v Nemčijo, odkoder se 
slednji sploh ni več vrnil. Pavan je 
zanikal omenjene aretacije.

Ivan Panjek, bivši član OF Je 
pripovedoval o mučenju, kj ga je 
prestal on in druga dva člana OF, 
Velišek in Pelikan, Kot zadnjo pri
čo »o zaslišali sestro Giustino, ki 
je bila v ječi za Zenske.

Predsednik je dal nato prečit ati 
nekaj izpovedi prič, ki niso prišle 
k razpravi. Iz teh izpovedi »o iz
vedeli, da so zgradili v kleti vlle v 
ulici Bellosguardo celice in da so 
sestavili oddelke. Prvemu teh od
delkov je poveljeval Collotti, dru
gemu Miano, tretjemu Cotecehia ln 
četrtemu Peris. Collotti in Cotec
ehia sta bila za politične zadeve.

Nekj Annibale, ki je bil v celici 
št. 10, je v zapisniku naglasil, da Vo 
ga mučili Nemci, a ne Italijani.

Prečitali so zapisnik neke Ga
briele Valetič, v katerem izjavlja, 
da so jo do golega slekli, jo pre
tepali ter jo na več krajih telesa 
opekli e cigaretnimi ogorki in da 
jo je Collotti brcnil v trebuh, za
radi česar so jo morali prepeljati 
v bolnišnico. Iz nekega drugega 
pisma je razvidno, da se je neka 
Meslegova vrgla skozi okno In se 
ubila, da bi ušla zasliševanju, pred 
katerim je imela grozen strah.

Razpravo so nato preložili na da
našnji dan.

Prodaja volnenih plaščev
AMERIŠKE VOJSKE

Včeraj so v skladišču poljedel
skega konzorcija v ulici F. Frizi št. 
15 dali v prodajo določeno žtevilo 
nov,h in rabljenih volnenih plaščev 
ameriške vojske po zelo ugodnih 
cenah, in sicer: novi plašči veliki 
4700 lir, srednji 4600 lir, majhni 
4500 hr; poinovi veliki 3800 lir, 
srednji 3700 lir, majhni 3600 lir.

Od 150 plaščev, ki jih je dobil 
krajevni poljedelski konzorcij, so 
jih poslali 30 skladišču v Ronkih 
za tamošnje prebivalce, medtem ko 
so jih 10 odnesli tatovi. V noči 17. 
januarja so tatovi namreč obiskali 
Skladišče v ulici Fabio FUri ter od
nesli usnjate pasove, bombažev no. 
cepilne nože, škarje za trte, gotovi
no m 10 plaščev, ki so del tistih, 
ki so zdaj na prodaj. Skoda, ki jo 
trpi poljedelski konzorcij, znaša 
približno 220,000 lir.

USTANOVITEV ŠOLSKEGA 
ZAVETIŠČA ZA

DUŠEVNO MANJ VREDNE
Pokrajinska uprava sporoča, da 

je z odobritvijo pristojnih oblasti 
ustanovila šolsko zavetišče za du
ševno ihanj vredne otroke, in sicer 
v prostorih občinskega okrevališča 
«G glio Padovan», v ulici Settefon- 
tane 43.

Solo bodo odprli v četrtek 6 t. 
m. ob 8.30 uri. Pouk bo od 8.30 
do 14. ure z osnovnošolskim gradi
vom in raznimi ro&nimi deli.

Učencem bodo razen šolske hra
ne nudili tudi malico v prvih urah, 
pouka.

Najdba trunla
gostilničarja

IZ PODGORE
Policija poroča, da so včeraj ob 

13. uri našli v kraju Kampanotec 
(Zgornje Cerovo) truplo gostilni
čarja iz Podgore Romana Marega, 
ki je izginil z doma v februarja 1944 
leta, ko so ga odpeljali s seboj ne
znanci.

Truplo so prepeljali v občinsko 
mrtvašnico, kjer je na razpolago 
sodnim oblastem.

PULJ

TATOVI V GARAŽI
Rudolf Štern, stanujoč na trgu 

Dalmacija št. 1 je prijavj policiji, 
da so tatovi y noči 31. januarja na
pravili v zid luknjo in s s:lo od
prli železni zastor ter vdrli v ga
ražo v ulici Ruggero Manna St. 
21. Odnesli so tri gumijaste plašče 
za avtomobil Topolino, tr; zračnice 
in 90 litrov umetnega bencina nem
škega izvora. Skoda, ki so Jo povzro
čili tatovi, znaša 200 tisoč lir.

OBSODBE ZARADI NEDOVOLJE
NE POSESTI ZAVEZNIŠKEGA 

BLAGA
Naglo sodišče Zavezniške vojaške 

uprave je obravnavalo primere proti 
Ginu Compariniju, Giovanniju Vi- 
sconti in Linu Linziju, ki so bili 
obtoženi prekrši tv e proglasa št. 1, 
člena 4, odd. 11, da so našli pri 
njih dva avtomobilska plašča in eno 
zračnico za britanski kamion za
vezniškega Izvora v vrednosti nad 
10.000 lir.

Iz pričevanja je bilo razvidno, da 
so obtoženci bili zapleteni v proda
jo omenjene zavezniške lastnine. Ze 
predhodno je zavezniško vojaško 
poveljstvo prijavilo tatvino 4 kom
pletnih avtomobilskih gum z zrač
nicami. Obtoženci so se poskušali 
zagovarjati z izjavami, da so gume, 
katere so poskušali prodati, bile 
Italijanskega izvora.

Kljub njihovim izjavam pa jih jc- 
sodišče spoznalo za krive ter Je ob
sodilo Comparinija na 4 mesece za
pora in 11.000 lir globe, Giovannija 
Viscontija na 3 mesece in 9.000 lif 
globe. Lina Linzija pa na 2 meseca 
:n 10.000 lir globe. Vsi trije obto
ženci pa bodo morali odsedeti še po 
tri mesece zapora, če ne bodo pla 
čnli denarnih kazni v 7 dneh od 
dneva sodbe.

PARNIK «TOSCANA» 
ODPLUL IZ PULJA

Včeraj ob sedmih je iz Pulja od
plul parnik «Toscana», ki ga je 
dala na razpolago italijanska vla
da osebam, ki odhajajo ia Pulja v 
Italijo. Na krovu Je bilo 917 oseb.

ŠPORT

TRŽIČ

Filmski odsek bo prenehal 
z delovanjem

«Film Section* (filmski odsek) 
Zavezniške obveščevalne službe bo 
15. tega meseca prenehal z delo
vanjem. Morebitne prošnje za ure
ditev dobav ali katerih koli posojil, 
k; so jih poslali na prej omejeno 
»F.Im Secrion», je treba vložiti do 
15. marca in ne kesneje na sledeči 
naslov: AIS - Film Section - ulica 
Oicerone 4, Trst.

TATVINA OBLAČIL 
IN PERILA

Gustavo Braga, ki stanuje v uli
ci Della Fabbrica 3, je prijavil po
liciji, da je ob 18. uri 1. t. m., ko 
se je vrnil domov, ugotovil, da so 
neznanci vlomili vrata njegovega 
stanovanja ter odnesli oblačil, pe
rila in drugih predmetov v skupni 
vrednosti 100.000 lir.

Prvi 7 ladij »Llberty», ki jih je
Italija kupila v Združenih državah, 
je iz New Yorka odplulo v razna 
pristanišča, kjer bodo natovorile 
premog za Italijo. Predvidevajo, 
da bodo v prihodnjih dneh odplule 
iz New Yorka še nadaljnje ladje 
iste vrste.

SE TRIJE TERORISTIČNI 
ATENTATI

Prvega februarja zvečer so ne
znanci v Tržiču izvedli še tri tero
ristične . atentate, in sicer dva 
središču Tržiča, enega pa y Trži- 
škem zalivu. Policija poroča, da so 
ob 18.45 uri skoraj istočasno vrgli 
dve. ročni bombi vrste «Oto» na 
dvorišču stanovanj 39 letnega Gio- 
vann.a Chiasellottia ter Brune Cu- 
sma, ki stanujeta oba na ulici Sv. 
Marka, in sicer na št. 3 in 4. Eks
plozija, je razbila stekla na dven 
oknih.

Točno eno uro pozneje pa je 
Tržiškem zalivu eksplodiral naboj 
blizu krčme Olmetti, ki je last O- 
scarja Mauricha,, stanujočega na 
ulici COsulich št. 47. Eksplozija je 
razbria 23 okenskih stekel, od te
ga 10 stekel na stanovanju 26 let
nega Carla Miculinu, ki stanuje v 
prvem nadstropju nad krčmo.

Policija je uvedla preiskavo.

POLICIJA I8CE 
STORILCA UMORA

Civilna policija sporoča, da so 
sodišču prijavili pobeglega Giovan
nija Fiorija, sina umrlega France- 
sca, kot odgovornega za umor Ani
ce Ragutti Staculove z namenom 
ropa na večer 24. decembra prete
klega leta.

Na Staculovo so streljali, ko je 
šla proti domu. Zadeta v čelo, je 
nesrečnica umrla zaradi težke po
škodbe.

VINKO BELICI C

POD KRNOM
Zdi se kot bi složni, hvaležni 

otroci hoteli napeti in združiti vse 
sile, da ohranijo staršem življenje. 
Zares b°j med življenjem In 
ametjo.»

«Poet», ga je presodila z zasme
hom.

»Poet?* je zamišljeno odgovoril 
»Ne, temveč moja sedanja podoba. 
In zdaj mislim, ali bo zmagala 
smrt ali življenje.'*

«Kaj vam je naročil zdravnik!* 
Gledal Je vanjo dolgo ln brez 

besed. Vzel ji je mačko iz naročja, 
da bi tudi pri njem predla. Božal 
j* žival, jedel kostanj in gledal 
učiteljico. Vanj je prihajala 
toplina.

«Fant, kaj se godi s tabo!* 
Stisnil Je ustne in se zazrl v 

kvartače. čutil je, da se ga loteva 
otožnost. Vstal je in odšel v svojo 
eobo. Tam je vzel v roke sliko, ki 
je stala na nočni omarici in jo 
pritisnil k ustnam.

»Zlati moji, jaz sem tako sam, 
tako sam! Meni je tako težko, ker 
sem mlad, a vi ste daleč od mene! 
Bog vas varuj, Bog vas ohrani za 
presrečni dan snidenja!*

Vrnil se je v kuhinjo in dvignil 
pod luč Cvetkico in petem še 
Ljubčka. Bil Je spet, kakršen je 
želel biti: lahak, svoboden, močan.

3.
Cotar se je zbudil iz lahnega, 

prijetnega popoldanskega spanja. 
Nekoliko je dvignil glavo in pogle. 
dal skozi okno. Dve žarki svetlobi, 
sinja in bela, sta mu zavriskali lz 
daljave: globoka decembrska jasni
na in veličastna, topla belina Krna 
in njegovih mogočnih opornikov. 
Bila je ura za večerni »prebod. 
Cotar se je oblekel in odšel po 
zamrzli poti iz vasi.

Sam!
Pač so žuboreli studenci, pač je 

pcšumevalo zadnje listje po drevju,
pač je bučal veter po grških gozdo.

v r> * *'

vih — ali človeka ni bilo nikjer. 
Po široki državni cesti na drugi 
strani polja je sicer kdaj pa klaj 
zdirjal siv vojaški avto, a ni bilo 
nikakega hupanja, nikakega zvonč
kljanja, vozilo je izginilo mrmra
je in utihnilo — bila je tišina. 
Cotarju se ni bilo treba nikomur 
umikati. Vsa poljana, vsi bregovi so 
bili njegovi. Čutil je, da je svobo
den in da je srečen.

Stal je kraj pota in gledal plani
ne. Krn je oblivala oranžasla 
sijajina, kajti sonce se je že davno 
skrilo za Mijo. Le vrhunci Stola ln 
Ozke so se še kopali v luč!. Vsa 
dolina je bila v senci. Sredi sončr.e 
rumenine pa se je grela prostrana 
reber pod senožetmi sosedne gore. 
Najjasneje se je svetila bela cer
kev »redi vasi. Cotar jo je pil z 
očmi jn s srcem.

«Enkrat moram tja! Tam je 
Borjana.*

Čutil je, kako ga lepota pokrajine 
dviga. Postal je ves mehak. Slo 
mu je na jok. Vsa grenkost, kar je 
je bilo prišlo zadnja leta v njego
vo srce, se je zlila v solze, in te 
solze so ga zdaj pekle, silile so iz 
oči.

»Ali sem otrok ali sem odrasel 
človek!*

Veter v planini je godel na svojo
enolično nizko struno, skrivnosten

ia neviden se je prenašal čez pre
vise in sive stene. Na nebu so se 
cefrali beli oblački. Krn je bil rdeč, 
kot bi ga bila vsega obsula cveto. 
ča resa. Njegov nos »e je hladno 
povešal na zahodno stran.

Nebo zad je zelenelo. Zavela je 
ledena burja. Prva zvezda se je 
prižgala. Rdeča svetloba na Krnu 
je počasi bledela.

Cotar Je vzdihnil: »Zakaj nisem 
slikar!*

Zrak je bil čist in mrzel, tišina 
popolna.

»Moj svet! Moj svet! Vedel šemi, 
da še je nekje nebo, gora, studenec 
in drevo ob poti. Te .zavesti ml 
življenje ni moglo ubiti. Ta zavest 
je zdaj stvarnost, zdaj sem v 
svojem svetu, blagor meni.* 

Nenadno se je vzravnal in napeto 
posluhnil.

— Huuu — hu — hu — hii------
Mrščavica mu je Šla po vsetn ži

votu. Vrisk sove visoko nad njim 
v planini, v nastajajoči noči, se je 
ponovil še večkrat, skrivnosten in 
daljen.

«Znanka, ti se mi nisi izneverila! 
Tista čudežna dežela ustvarjanja, 
ki si me pred mnogimi leti prvič 
poklicala vanjo, se zdaj spet od
pira. Pijan cem Ze od samih misli 
nanjo, ker sem od stradanja sla. 
hoten ko otrok,*

-‘Tl *

Ko je bilo nebo že polno zvezd 
in se je Krn srebril na temnem 
nebu, je Cotar krenil proti vasi. 
Črne smreke so tiho sople v bur ji — 
same, same. Med njinu so nemeli 
goli griči.

V kuhinji so bili že zbrani večer
ni gostje. Dnevno delo je bilo kon. 
čano. Roke, ki so od ranega Jutra 
sekale drevje v gori alt premčtale 
debla, po zdaj držale zamazane 
kvarte in jih tleskale na sredo 
mize.

Cotar jih je že nekoliko poznal.
Tam v kotu je sedel. Ivanko: pri- 

letnejši fant, živahnih oči in zgo
voren. Bil je pokrit s kapo, ki P« 
mu je močno senčila oči, tako da 
je bilo težko vedeti, kam gledajo.

Njemu nasproti Je sedel v rjavo, 
rumeni obleki, prav tako pokrit s 
kapo, petdesetletni domači hlapec 
Miha. Potegnil je denarnico iz že
pa ode a d in plačal drugega pol li
tra, ki ga je zgubil-

»Takole, jaz sem za danes po. 
molzel!*

Na sredi kuhinje pa je stal so
sedov Tilen, zidar. Vračal s« je z 
dela. Iz nahrbtnika sta mu moleli 
dve vodni tehtnici, iz hlačnega že
pa zadaj pa zložljiv meter. Bil je 
visok, širokopleč fant, da ga je

nizka črna kučma, a nosil je 
suknjič rjavordeče barve.

«V Robiču sem končal štedilnik.*
»Sam-o če *50 ^aj boljši kakor oni 

v potokah, ki ga niti čistiti niso 
mogli!»

preslišal Je zbadljive*.
»Roza, prinesi pol litra! Zdaj 

bom dva dni počival, potem pojdem 
pa spet na po!ožaj.»

»Jaz pa mislim, da sta dva dne. 
va prekratka za tvoje grlo,* je pri
pomnil Miha.

Cotar j« čakal, kako bo Tilen 
vzrojil. Pa se je le široko nasmehnil 
:n ostre rdeče brčiče »o »e mu pod 
rdečim besom zasukale v lok. Uro 
kasneje je že pel z mogočnim 
glasom:

»Zi—vela svo—bo—da! Z iv—vela 
svobo—o—da—a!»

Učiteljica je stala pri radiu in 
počasi vrtela kolesce. Cotar je 
rekel:

»Kadar boste prvič prosti, pojde- 
va v Borjano. Tamkajšnji učitelj 
mi je znane©. Poslal mu bom spo
ročilo, da prideva.*

»Utegnem samo v nedeljo.*
»Pa v nedeljo! Boste zadovoljni, 

če nama postreže s palačinkami?«
»Niste skromni, inženir. Veste, 

česa vsega je treba za palačink*.* 
se je zasmejala.

(Nadaljevanje prihodnjič)
V,S .'j

BOKSARSKE TEKME V PARIZU 
Pariz, 4. februarja 

Pri boksarski tekmi, ki je bila v 
soboto v Parizu, je Marcel Cerdan 
premagal Belgijca, Leona Fouqueta 
ter tako obdržal evropsko prvenstvo 
srednje kategorije.

Med tekmo, ki je bila v soboto 
zvečer v športni palači v Parizu, 
je Francoz Villemain premagal v 
9 kolih Angleža Ernia Roderlcka 
ter tako do6egel evropsko prvenstvo 
srednje lahke kategorije

PREDSEDNIK TRUMAN 
IZŽREBAL VRSTNI RED ZA 

TENISKI TURNIR 
ZA DAVISOV POKAL 

Wash,ngton, 4. februarja 
Predsednik Truman je seji med

narodnega teniškega turnirja za Da
visov pokal izražil željo in zau
panje, da bodo narodi prej ali slej 
uredili svoja nesoglasja. Predsednik 
Truman Je ob prisotnosti diploma
tov, k. so zastopali države, ki se u~. 
deležujejo turnirja za Davisov po
kal, izžrebal vrstni red iger za po
kal, pri katerem so Združene dr
žave nedavno premagale Avstralijo 
in si osvojile dragoceni pokal za te
koče leto.

RADIO TRST II
276.3 m - 1086 ko

Torek, 4. februarja
17.15 simfonični koncert; Dvorak; 

Karneval, uvertura. Izvaja Bir
minghamski ork., d.r.gira George 
Weldon; Harl MacDon Ud; Violin
ski koncert. Izvaja violinist Alek
sander Hilsberg in Philadeiphihiri 
ork. dirig. Eugene Ormandv 1815 
Biseri slov. književnosti: Barok' v 

MS0 znanemr- 
<19 mladinska ura; 19.30 

Va ,'ki; 19 45 napoved
v slov-; 20 ritmična glas- 
Pregled tiska; 20.30 slo- 

vensk1 vokalni kvintet (prenos iz 
hjubljanri; 21 lahka orkestralna
glasba; 21.45 Pevski koncert sopra
nistke Bukovec Vilme in basista 
Friderika Lupše, pri klavirju Mitja 
Zebre; 22.15 «Za smeh in kratek 
čas»; 22.30 orkester Shaw; 23 napo
ved časa, vesti v slov.; 23.15 vesti v 
ital.; 23.30 plesna glasba; 24 za
ključek.

Sreda, 6. februarja
6.54 Jutranji pozdrav; 6,55 kole

dar; 7 vesti v slov.; 7.15 vesti v 
ital.; 7.30 zaključek; U-30 glasbene 
slike; 12 radijska Univerza: indu. 
stri ja v Sloveniji; 12.15 «Fantje na 
vasi* pojo narodne pesmi; 12.30 
napoved časa. vesti v slov.; 12.45 
vesti v ital.; 13 reproducirana glas
ba; 13.45 narodne pesmi na har
moniki; 14 novi svet; New York v 
ameriškem romanu; 14.10 čitanje 
sporeda, zaključek.

17.30 glasbeni spored; 18 svetov
ja književnost: Romantika v polj
ski književnosti; 18.15 komorna 
glasba; I8A5 plesna glasba Južne 
Amerike; 19 radijska povest. Mil
činski: «Pitaki brez gnezda*; 19.15 
oddaja odreda Jugoslovanske ar- 
made; 19.45 napoved časa, vesti v 
Elov': H6imfcinični koncert; Wil-
liam waiton: «Scapino» uvertura. 
Izvaja Chicaški simf. ork. - dirig. 
Friderick Stock, Rutland Bough- 
ton: Nesmrtna ura, Bela Bartok: 
Klavirski koncert izvaja pianist 
George Shander - t,er Fidalefijski 
ork. pod vodstvom dirigenta Euge- 
na Ormandja; 21 pester večer - 
Izvajajo člani Slovenskega narod- 
2*?a gledalca za Trst in Slov. 
Fri-imorje; 21.45 glasba raznih naro
dov; 22.30 lahka glasba; 23 napo- 
ved časa, vesti v ital.; 23.15 vesti 
I 'V,iis“anje sporeda za prihodnji 
“arri 23.30 plesna glasba; 24 za-
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Glavni uredmk:
PRIMOŽ B. BRDNIK 
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